

URÁNIA Magyar
Tud.
Szinház

Telefon 872.

Pénteken, szombaton és vasárnap

Szenzációk szenzációja!!

Cheri Bibi

A legizgalmasabb kalandor dráma 4 felvonásban. — Rendezése, a színészek játéka, fotográfiája csodálatosan — tökéletesek. —



Rendes helyárak

Előadások 5, 7 és 9 órakor,
vasárnap 2 órától folytatólag

Gyermekjegyek mind három
napon csak az első elő-
adásokon érvényesek.

— **Szökött katoná.** Először fogunk látni hamisítottan magyar népszínművet, — először fogjuk látni Szigligeti remekművét, a *Szökött katonát*. Mert amit színpadon láthatunk, az nem az igazi, nem a teljes népvilág, ott a falu és a pusztaszépségeire csak szóval való hivatkozás történik. Talán ez az oka, hogy a népszínmű irodalma abbamaradt és hogy a külföld nem kíváncsi a népszínműveinkre. A mozi azonban hivatott a műfaj föltámasztására. A moziban szemtől-szembe, teljes egészében szemléljük a falut és a pusztát, a moziban megfigyelhetjük a magyar nép lelkének fenséges megnyilatkozásait s a magyar szív erejét. Pénteken, szombaton és vasárnap megtelik a *Korzó-Mozi* magyar hangulattal, a lelkünk ott kalandozik az áldott pusztán és a szívünk megtelik a mi fajtánk szeretetével. Most látunk először népszínművet, most látjuk először Szigligeti klasszikus *Szökött katonáját*. A *Korzó-Mozi* legelőször szerezte meg az országban a nagy filmet és a szegedi előadás sikerét az egész ország moziköreiben, sőt külföldön is figyelemmel várják.

— **Nyugat.** A *Nyugat*, Ignóty, Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelenő szépirodalmi folyóirat február 15. száma a következő, nagyrészt aktuális és igen érdekes tartalommal jelent meg: Ambrus Zoltán: Háborús jegyzetek. Kaczer Illés: Aldozás Assurnak (Vers), Füst Milán: Boldogtalanok (Négyfelvonásos dráma IV. felvonása), Halász Gyula: Utolsó napjaim orosz földön, Harry Russel-Dorsan haretéri levelei, Ady Endre: Minden az Életért. Régi megédességem meghalt. Adjja az Isten. Cifra szűrőmmel betakarva (Versek). Tábori posta: Tersánszky Józsi Jenő: Levél Ignótyhoz, Levél a francia lövészárokból a magyar lövészárokba. Figyelő: Schöpflin Aladár: Nagy Géza, Barta Lajos: Budapest boldog akar lenni. Szegeden kapható *Várnay L.* könyvnyomdájában.

— **A gyakorlati latin nyelv zsebszótára** jelent meg a Schidlof-szótár gyűjteményben, melyben eddig csak élő, modern nyelvek szótárai és nyelvkönyvei jelentek meg, mert a vállalat a gyakorlati nyelvtanítás célját szolgálja. A most megjelent szótár a latin közmondásokban, idézetekben, oklevelekben, vagyis a gyakorlati életben előforduló mintegy hétezer szót tartalmazza. Szerzője: *Polgár György* Ödön dr, a pozsonyi főgimnázium tanára, a bevezető részben a latin nyelvet kevésbé ismerő olvasónak nyelvtani utasítást is ad, hogy az egyébként iskolai célt is szolgáló szótárt a művelt nagyközönség minél több haszonnal forgathassa. A nagyobb, mintegy ezer szóval bővebb, 16° zsebalaku kiadásnak ára füzve 1 korona, kötve 1 korona 50 fillér. A dióhéj kiadás mindkét része egybekötve 1 korona bolti árban jelent meg. Az új latin zsebszótár szintén a Schidlof nyelvtanok és szótárak kiadójánál, Schenk Ferenc könyvkereskedőnél jelent meg. Szegeden kapható *Várnay L.* könyvnyomdájában.

ziom tanára, a bevezető részben a latin nyelvet kevésbé ismerő olvasónak nyelvtani utasítást is ad, hogy az egyébként iskolai célt is szolgáló szótárt a művelt nagyközönség minél több haszonnal forgathassa. A nagyobb, mintegy ezer szóval bővebb, 16° zsebalaku kiadásnak ára füzve 1 korona, kötve 1 korona 50 fillér. A dióhéj kiadás mindkét része egybekötve 1 korona bolti árban jelent meg. Az új latin zsebszótár szintén a Schidlof nyelvtanok és szótárak kiadójánál, Schenk Ferenc könyvkereskedőnél jelent meg. Szegeden kapható *Várnay L.* könyvnyomdájában.

SZINHÁZ MŰVÉSZET

0000

MŰSOR:

PÉNTEKEN: Bérletben, leszállított helyárakkal *Kis király*, operett. (Páratlan $\frac{2}{3}$ -os.)

SZOMBATON: *Király* Ernő vendégfelvétél, bérletben, leszállított helyárakkal *Szibill*, operett. (Páros $\frac{2}{3}$ -os.)

VASÁRNAP DÉLUTÁN: Félhelyárakkal *Nagy kabaré* (farsangi nagy kabaré megismétlése.)

VASÁRNAP ESTE: *Király* Ernő vendégfelvétél bérletben, leszállított helyárakkal *Lengyelvér* operett. (Páratlan $\frac{1}{3}$ -os.)

Király Ernő vendégjátéka. A színházi iroda jelenti: Szombaton este kezdi meg *Király* Ernő a Királysínház népszerű művésze három estére terjedő vendégjátékát. *Király* Ernő, aki ma a fővárosi közönség kedvelte, három legjobb szerepét játsza el nálunk. Első estén *Jakobi* nagyszerű operettjében a *Szibill*-ben a nagyherceget, vasárnap este *Nedbal* világhírű operettjében a *Lengyelvér*-ben *Bolot* és hétfőn *Kálmán Imre* népszerű daljátékában a *Tatárjárás* *Lórentei* szerepében bucsuzik. *Király* Ernő mindig szívesen látott vendége volt a szegedi közönségnek, a mit legjobban igazol a rendkívüli érdeklődés, mely vendégjátéka iránt mutatkozik. Minda három vendégjáték leszállított helyárakkal és bérletben tartatik meg. — Vasárnap délután a nagy sikert arató farsangi kabaré kerül színre félhelyárakkal.

Az Unio és a világháború.

Irta: HENGMÜLLER LÁSZLÓ báró,
vált amerikai nagykövet.

Abbázia, február 15.

Nagy érdeklődéssel kísérte úgy a semleges, mint a háboruszkodó államok közvéleménye az Egyesült Államok és Anglia között felvetődött tengerjogi ellentéteket. Sajnos, a rendelkezésünkre álló adatok alapján alig tudjuk elképzelni a konfliktus élességét és horderejét.

Az ellentétek egyik oka az amerikai hajók feltartóztatása és átkutatása volt, a másik az idegen hajók megvásárlása. Sem az egyik, sem a másik kérdés megoldását nem ismerjük. A jelentésekből még azt sem tudhattuk meg, hogy az amerikai közvélemény milyen álláspontot foglal el az esetleges keletkező nemzetközi jogi kérdésekkel szemben. Az egész kérdésnek az ad tulajdonképpen nagy fontosságot, hogy egy olyan állam vetette fel, amely akaratát Angliával szemben is keresztülvihetné.

A sokat emlegetett decemberi amerikai jegyzék tartalmát nem ismerem. Amennyire a kapott jelentésekből megállapíthatjuk, az amerikai kormány hajóinak haszontalan és tisztán zavaró jellegű feltartóztatása és az amerikai kereskedelem megkárosítása ellen óvást tett. Az angol kormány erre barátságos hangon kilátásba helyezte, hogy amennyire lehet, tekintetbe veszi az amerikai kormány kívánságait, de semmiféle határozott ígéretet nem tett.

A kérdést ilyen módon felállítva, annak nagy jelentőségét alig mérhetjük fel. Amíg elismerik a hadviselő államoknak azt a jogát, hogy átkutatathatják a semleges államok hajóit és az egyes államok tetszésére bízzák, mit tartanak dugárúnak és mit nem, addig soha nem lehet majd pontosan megállapítani, melyik intézkedésnek van ingerlő, zavaró jellege és melyiknek nem.

A dolgok ma úgy állanak, hogy az amerikai vállalatok Angliának és szövetségeseinek fegyvereket, municiót, felszerelést és egyéb hadieszközöket szállítanak. Jogi szempontból nézve, ez ellen nem lehetne kifogást emelni és az ez ellen megindult mozgalom emberi és erkölcsi alapokon nyugszik. Ez a mozgalom azonban, ha célt érne, további károkat okozna a semleges államok kereskedelmének. Az amerikai üzletemberek és gyárosok kétségtelenül szívesen eladnák áruikat a szövetséges központi hatalmaknak is, ha mi azokat el tudnánk hozatni, vagy az amerikai hajók azt hozzánk elszállíthatnák. Hogy az első ellenségeink megakadályozzák, az természetes; de hogy a másodikat a semleges hatalmak eltűrik, az legjobban mutatja a modern tengeri jog hatálytalanságát.

Az európai kontinens népei, rövidebb-hosszabb szünetekkel, évszázadok óta háboruszkodnak egymással és lassankint felállították az európai egyensúly elméletét. Ennek